

订酒店,查天气?打12580 找工作?打12582 问路?打12585

寥寥数语,表述出你心中的城市精神

济宁征集城市精神表述语

本报济宁8月4日讯(记者 马辉) 济宁是著名的孔孟之乡、礼仪之邦,璀璨的历史文化经过数千年的沉淀,浓缩成了优秀的城市精神。作为一位济宁人,用寥寥数语,表述出你所认为的济宁城市精神,那会是什么?

为凝聚城市灵魂、提升城市形象、彰显城市特色、引领城市未来发展,日前,济宁市

城市精神征集委员会特面向社会各界公开征集济宁城市精神表述语。

征集要求为,表述语要遵循植根历史、基于现实、紧跟时代、引领未来的原则,定位准确、构思新颖、主题鲜明,既能反映济宁的历史传承和文化神韵,又能体现时代特征和价值追求;表述语要言简意赅,通俗易懂,便于记忆、传播和普及,字数控制在16字以内。

对所提出的济宁城市精神表述语要附内涵解释和创意说明。

征集时间从即日起至9月30日,征集委员会将从所有来稿中选出30件入围作品在媒体上公告,提交市民投票评选。凡采用者,济宁市城市精神征集委员会向其颁发证书并予以奖金。咨询电话为0537—2348125,电子邮箱为jncsjszj@163.com。

部分烧烤摊将被规范清理

济宁综合执法局8月将整治220处违规经营点

本报济宁8月4日讯(记者 王洪磊 通讯员 杨阳 仲侃) 露天烧烤、占道经营等问题一直是市民反映和投诉的热点。2日晚,济宁市城市管理综合执法局任城分局金城大队对辖区内49处违规烧烤摊、地摊进行宣传和清理整治,道路秩序得到有效改善。据悉,8月份综合执法局将开展市容环境集中整治行动,对群众反映强烈的露天烧烤问题将全方位规范清理。

2日下午6点左右,记者跟随济宁市城市管理综合执法局任城分局金城大队的执法人员来到环城西路,看到在道路两侧,大大小小10余家烧烤摊已开始对外营业了。放在路边的烧烤炉冒着阵阵白烟,人行道上摆满了方形小木桌和马扎。原本就狭窄环城西路上机动车、非机动车和行人混在一起,道路十分拥挤,不断有车辆鸣笛示意避让。“环城西路的道路情况本来就不好,烧烤摊等占道经营的商贩产生的垃圾让道路环境更糟糕了。”附近西红庙村的村民赵先生说,烧烤摊时常营业至凌晨,附近居民



执法人员向烧烤摊主下发整改通知书。本报记者 王洪磊 摄

正常的休息也会被打扰。

随后,金城大队执法人员逐一向沿街摊贩下发了整治告知书,对摊贩进行了宣传教育,并对拒不自行改正的摊贩进行了整治行动。“烧烤摊贩不仅会造成交通堵塞,还会产生环境问题,市民的生活受到了影响,

所以要整治。”金城大队的一位执法人员介绍说,本月将重点整治辖区内红星西路、太白楼路、常青路和古槐路等道路周边的49个违规经营点。

据悉,济宁市城市管理综合执法局将在8月份开展市容环境集中整治攻坚行动,共确

定了220处违规经营点,违规的马路市场、市场外溢、店外经营摊点入市、入店经营。同时对主次干道、重点区域、群众反映强烈的露天烧烤进行全方位规范清理,最大限度地消除露天烧烤影响交通、污染环境的问题。

液化气罐横放漏气,烧伤老人

本报济宁8月4日讯(记者 李倩) 新装修的厨房橱柜放不进液化气罐,今年60岁的吴先生就横着将液化气罐放入橱柜中使用,没想到意外也发生了,打开煤气灶的一瞬间,泄露的液化气瞬间起火,两位老人的手臂和小腿均被烧伤。3日,记者在济宁市第一人民医院获悉,入夏以来,因为液化气使用不当,医院已接诊3例家庭烧伤的患者。

“本来一家人是打算吃完水饺出去旅游的,幸亏出事的时候小孙子和女儿刚从厨房出去,要不然后果不堪设想。”说起一个月前的一幕,今年60岁的吴大爷和老伴仍心有余悸。7月1日中午,吴大爷和老伴在厨房调水饺馅,老伴准备用煤气灶烧水时,意外发生了,恰巧吴先生的手机来了一条短信,产生的静电、泄露的燃气加上空气中的氧气做助燃气,瞬间的火团将两老人的衣服引燃,裸露在外的手臂、小腿烧伤。

3日,记者在济宁市第一人民医院烧伤整形科病房见到吴大爷和老伴时,两人的手臂和小腿都有大幅度的烧伤,不少创面已开始结痂。吴大爷说,意外很可能是因为液化气罐横放导致的,“最近老伴也一直说,煤气罐软管摸着很凉,可能是液化气罐的水倒流进去了,怕是会漏气,当时液化气罐阀门接口处的管子已经气泡结了疙瘩,就是因为太大意了。”说起事后的这些细节,吴大爷一脸的后悔。



烧伤一月有余,老人烧伤的创面仍清晰可见。记者 李倩 摄

留守儿童有了假期乐园

市中区成立首家留守儿童服务站

本报济宁8月4日讯(记者 孔令茹 实习生 牛敏 通讯员 陈志龙) 近日,在中区包村干部的帮助下,市中区安居街道史海村成立了一家留守儿童爱心服务站,这也是市中区第一家留守儿童工作站。

2日,记者来到市中区安居街道史海村留守儿童工作站,三间平房被30多个孩子挤得满满当当,志愿者们正在为孩子们发放绘本、画笔、五子棋、跳绳和毽子。记者发现,三五个孩子由一个志愿者负责,孩子们有的读书,有的画画,还有在下五子棋。

“这里每天都有七八个志愿者,有本村的家庭妇女,也有市中区的‘爱心妈妈’。”史兆龙告诉记者。在采访中记者了解到,留守儿童工作站里的孩子大部分都是父亲常年在外打工,母亲在家里操持家务,很少有时间顾及孩子。“爸爸五个月才回家一次,妈妈整天在家里干活,我就到这里看书、学习。”12岁的袁晨露说,放暑假后,他除了在家学习就是在村子里玩,现在有了服务



服务站有很多新图书,孩子们非常喜欢。本报记者 孔令茹 摄

站能和小伙伴们一起学习,妈妈也很放心。

史海村留守儿童爱心服务站于7月25日正式开班,现已顺利运行近两周。记者在史海村村联委办公室了解到,该工作站除了在寒、暑假开放以外,平时的节假日、周末也会

接收留守儿童。据村委书记史一考介绍,史海村共有765户人家,2000多口人,大部分青壮年常年在外打工,陪伴孩子的时间微乎其微。现在,爱心服务站有了两千余册图书,还有投影仪等学习设备,村子里很多孩子都喜欢到服务站学习。

“我们会逐步增加文体娱乐活动,增进孩子之间的交流,另外,为了保障孩子们的安全,我们尽量把活动都放在室内进行。”史兆龙说,史海村留守儿童爱心服务站是一个长期建设性的项目,他们会尽全力让留守儿童能够健康成长。

相关链接

煤气灶下的软管最容易出意外

“液化石油气瓶只能站立存放,因为里面的气体是分层的,横着放改变了里面的物象状态,而最底层的液体会回流,导致气体泄漏。”山东特检院济宁分院副院长李慎彦介绍,液化石油气瓶瓶体要每五年检验一次,连接的软管和角阀每年都要更新,以免发生意外。

李慎彦提醒说,燃气罩下面的有个金属管,这段软管离火焰最近,一般最容易出意外,去年外地一家新开的火锅店出现爆炸事故就是因为这部分软管被烤化导致的。同时,连接液化石油气瓶和煤气灶的软管要保持弯曲状态,家庭使用时间过长,溅上的油渍会使软管变硬,如果软管长期保持直线也容易漏气,如果遇到电火花,加上空气中的氧做助燃剂,后果不堪设想。李慎彦建议,使用液化气时应先关阀门,将软管内余下的气体燃烧掉在关上燃气灶阀门比较安全。